



持续深化拓展“三争”行动

一枚鸡蛋“孵”出乡村振兴新活力

本报讯(张高莺 黄子荣 张少杰 文/摄)近日,在福建省恒亮生态禽业有限公司生产车间里,工人们在全自动生产线上忙碌,一枚枚鸡蛋经过一道道工序,最终被包装成箱,将发往全国各地。

这家公司位于建阳区回龙乡洲洲村白岩坑,是福建省煜江南农业集团投资2.2亿元兴建的大型现代化蛋鸡养殖企业,为华东地区单体存栏规模最大的蛋鸡养殖企业。公司现存笼蛋鸡200万羽,日产鸡蛋150万枚左右,全年产蛋5.37亿枚,出栏肉鸡3000吨,产值达3.6亿元。

“禽蛋产业,被列为建阳‘七彩嘉禾’党建富民强村品牌中的白色代表,是推动乡村振兴的重要力量。”总经理覃培焕介绍,他们坚持生产绿色蛋品标准,采用全程无抗养殖技术,从饲料、饮水、养殖环境到生产流程每一步都严格把控,确保每一枚鸡蛋都能达到出口欧盟标准,“公



工人在车间忙碌

司已与部分沿海地区的大型商超达成产销对接,产品不仅进入山姆、沃尔玛、永辉等线下商超,还入驻了朴朴、美团等线上平台进行售卖。”

同时,该公司还致力于无菌蛋生产研发。覃培焕解释,就是鸡喝的水吃的饲料和生长环境都要很洁净,产出的鸡蛋再经过专业设备清洗,吹干后紫外线杀菌,达到可生食标准。“公司去年上马一条生产线,生产达到可生食标准的无菌蛋,订单达2000万元。”

恒亮生态禽业还积极履行社会责任,带动洲洲村及周边村庄共同发展。“洲洲村原来的村集体收入比较单一,恒亮入驻之后,拓展村集体增收渠道。”建阳区回龙乡洲洲村党支部书记黄光伟说,他们通过土地流转,提供就业岗位等方式,每年让村民增收400余万元,村集体增收12.5万元。2020年,回龙乡依托蛋鸡产业成功入选国家级农业产业强镇。

目前,恒亮正积极拓展产业链条,在建阳城区规划建设熟食加工厂。该项目总投资3.56亿元,投产后,预计年处理蛋鸡1500万羽。

“这些瓜子一小袋50克,有250克一箱的,还有500克一箱的。辣椒干也有250克和500克两种规格。”刘春晓介绍道,6月至8月是辣椒、瓜子采收及生产加工的繁忙时期。“每天,我们通过零工市场召集不少村民来做工,平均每人一天能赚一百多元。”

如今,最忙碌的时段已过,每天只需几位村民在加工厂帮忙即可。“村民随时来都可以,没有任何限制,很是自由。”刘春晓说。

“除了辣椒干和瓜子干,加工厂还生产辣椒酱和剁椒。而且,我们不仅在光泽本地卖,还卖到福州、厦门等地。”刘春晓说,目前村里有上百亩土地种植辣椒和瓜子,预计今年产值可达100余万元。

何冰表示,杨里村农产品加工厂既能带动村集体增收,又因收购村民农产品并提供就业岗位,促进周边村民增收。

村里有了农产品加工厂

□本报记者 卢国华 通讯员 邓玉茹

近日,蔬菜种植基地的瓜子、辣椒采收完毕,光泽县李坊乡杨里村村委会官忠和终于松了口气。

“前些日子,我每天五点多就得起床,招呼村民到田里采收。”官忠和说,如今采收工作结束,剩下的工作都交由村里的农产品加工厂负责,他的任务已圆满完成。

原来,今年6月,李坊乡通过党建引领,以“乡村振兴公司+村集体+农户”的模式,盘活闲置的杨里小学校舍,建设杨里村农产品加工厂,进一步延伸辣椒、瓜子的产业链。

“在光泽,一提到杨里辣椒和瓜子,大家都十分认可,知名度很高。”杨里村下派第一书记刘春晓表示,村子得天独厚的自然条件,让杨里辣椒和瓜子在品质上具备了先天优势。“村里几乎家家户户都种植辣椒、瓜子,并用来制作辣椒干和瓜子干。”

官忠和接过话茬说:“小时候,我经常和父亲挑着辣椒、瓜子步行到止马圩。大家都特别喜欢我们杨里的辣椒和瓜子,很好卖的。”

但长期以来,村民在种植制作方面都是各自为战,未能形成产业规模与合

力。“拥有优质的产品,又有良好的市场认可度,就应全力推动这个产业蓬勃发展。”李坊乡副乡长何冰表示,于是,杨里村农产品加工厂应运而生。“它不仅负责加工村里种植基地的辣椒、瓜子,还收购村民自行种植的辣椒和瓜子,保障村民的收入。”

走进加工厂的包装车间,只见几位年轻的志愿者正在对瓜子干进行称重、装袋,随后进行真空处理、装箱。车间的一侧,包装好的瓜子干和辣椒干整齐堆放着。



近日,武夷新区生态食品产业园市政基础设施一期项目中的芹环东路、顺达路及场平工程顺利通过竣工验收。其中,芹环东路、顺达路两条道路合计长度约2.14公里。这两条道路的竣工验收,标志着武夷新区生态食品产业园“两横四纵”路网已全部建成。

图为18日,车辆通过已建成的武夷新区生态食品产业园市政基础设施一期项目中的将口大道路段。(郑金富 摄)

松溪:“一根丝”产业链再添新动能

本报讯(李立进 夏贵萍 蔡骏翔)近日,在福建佳利纤维科技有限公司的生产车间里,工人们正忙着对原料存储架进行焊接和喷漆作业。同时,技术人员也在一旁认真调试着全自动纺丝设备……这个总投资3亿元的再生涤纶纤维项目已进入投产倒计时,即将为松溪“一根丝”产业链注入新动能。

作为当地重点引进的“强链补链”项目,佳利科技租赁了松溪县郑墩镇三和循环经济产业园的3座标准厂房,总面积4万多平方米,规划建设15条再生聚酯切片生产线、8条再生有色涤纶短纤前纺生产线及5条后纺生产线。

关于投产计划,企业负责人陈伟表示,将采取分步推进、稳扎稳打的策略:

考虑到人员熟练度提升、辅助设施配套需要磨合时间,8条生产线2025年底前先投产一半,剩余一半明年3月后陆续投产,确保投产后稳定运行。

据初步测算,项目全面达产后可年产再生聚酯切片15万吨、再生有色涤纶短纤20万吨,预计年产值达15亿元,同时提供400个就业岗位。

值得一提的是,该项目以“原液着色”核心技术构建起差异化竞争力。该技术可在纤维生产过程中直接完成着色,省去了下游企业传统高能耗、高污染的印染环节,从源头上推动纺织产业绿色低碳转型。“我们的彩色纤维支持定制化生产,产品将销往全国,广泛应用于纺织面料制造。”陈伟说。

今日导读

中国人民保险

中华文明多元一体的历史见证

——中国海拔最高秦代刻石调查研究启示

>>>3版

更贴近患者! 药品集采新规则发布

>>>2版

新品出武夷 稻香飘四方

市农科所加速优质水稻品种推广应用

本报讯(记者 卢国华)记者昨日从南平市农科所获悉,9月以来,武夷山科力兴种业有限公司先后在湖北荆门和安徽合肥举办两场水稻品种观摩会,展示了近年来在武夷山脉生态区选育的优质杂交水稻新品种。

观摩会现场,与会人员察看了“君两优638”“君两优198”“夷优566”等水稻品种的生产情况,科研人员详细介绍了各品种的特征特性、栽培技术和产量表现等。这些水稻品种在今年异常天气的情况下表现出耐高温,抗倒伏,稳产高产等特性,赢得到场种植户的一致好评,纷纷表示来年要扩大种植面积。在座谈环节,与会代表对“N两优518”“君两优318”“科优8013”等多个南平市农科所选育的水稻后选优异品种进行交流与评价,为明年推广种植打好基础。

南平市农科所水稻研究室主任、高级农艺师邱慧明表示,现场观摩活动既是加快新品种推广应用、服务农民选种用种的重要平台,也是对审定品种跟踪评价的重要抓手。“近年来,市农科所依托科力兴种业有限公司,多次在国内水稻主产区举办现场观摩会,加速优质水稻品种推广,助力乡村振兴与农业高质量发展。”

据悉,武夷山科力兴种业有限公司是一家由南平市农科所特派团队引入社会资本组建的现代种业企业,专注于杂交水稻新品种选育、生产、销售,拥有自主知识产权品种30余个,销售网络覆盖福建、江西、安徽、湖北、湖南、海南、广西、云南等水稻主产区。



金秋九月,武夷山市岚谷等地的高山村晚稻进入收割期,农民朋友利用晴好天气抓紧收割,做到颗粒归仓。(邱汝泉 摄)

新闻套餐

●舞蹈、乐器演奏、朗诵、合唱……19日,建阳区崇泰街道纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年群众性主题宣传活动举行,用艺术的形式再现闽北抗战历史。活动现场,还举办了“强国兴军 砺剑铸盾”全民国防教育巡展。(黄波 黄慧聪)

●19日,南平市第28届全国推广普通话宣传周启动仪式在松溪举行。活动现场,《春日+诗词诵读》《诗词歌赋里的中华》《九龙茶韵》《字正腔圆》等节目轮番上演,还进行书法作品集中展示,营造“说普通话、写规范字”的浓厚氛围。(李梦凌 蔡廷梦)